Adını Başöğretmenimiz Türkiye Cumhuriyeti´nin kurucusu, Türk Devrimlerinin mimarı Mustafa Kemal Atatürk’ün en büyük devrimi olan "CUMHURİYET" ten alan Okulumuz 19 Eylül 1994´te dönemin Milli Eğitim Bakanı Nevzat AYAZ tarafından eğitim-öğretime açılmıştır.
        Açıldığı ilk yıl öğrenci mevcudu 250 olan ve tam gün eğitim veren okulumuz; Celal Bayar Anadolu Lisesi ´ne de ev sahipliği yapmaktaydı. Celal Bayar Anadolu Lisesi kendi binasına taşınınca bir süre daha tam gün eğitimine devam eden okulumuz 17 Ağustos depreminde ağır hasarlı olan Kumla Ali Kütahya İlköğretim Okulu öğrencilerine de bir süre ev sahipliği yaptı.
         2012-2013 Eğitim Öğretim yılında uygulanmaya başlanan 12 yıllık kesintisiz eğitimle birlikte okulumuz, Cumhuriyet İlkokulu ve Cumhuriyet Ortaokulu olarak ikiye ayrılmıştır. İki okulda eğitim öğretime aynı binada devam etmiştir. Daha sonra Cumhuriyet Ortaokulu Ali Kütük Ortaokulu olarak eğitime devam etmektedir.
         Cumhuriyet ilköğretim okulunda sırasıyla Metin ŞANLI, M.Emir ŞAHİN, Cemal KURT ve Tuncay ÖZKAN müdürlük yaptı.
[bookmark: _GoBack]    	 2014 Mayıs ayında Okulumuz yeni bina inşaatı başlamış olup,  2014-2015 eğitim-öğretim yılında  3 idareci 33 öğretmen ile 29  şubede 813  öğrenci ile eğitime başlamıştır.
Cumhuriyet ilkokulunda  2010-2018 yılları arasında Adnan ULUĞ,2018-2019 yılları arasında da Eyyüp Balta Okul Müdürü olarak görev yapmıştır.
01.10.2020 tarihinden itibaren Ali GÜNER Okul Müdürü olarak devam etmektedir.
           Cumhuriyet İlkokulu 2020-2021 eğitim-öğretim yılına 3 idareci 37 öğretmen olarak 28  şubede 6 anasınıfı şubesi ve  834  öğrenci ile öğretime devam etmektedir.

